GF 2019.10.7 — 18:27 — 400. oldal — 16. lap KoMalL, 2019. oktéber ?

Az eredménynek mindannyian nagyon oriiltiink, de a napnak még nem volt vége.
Fekete Panna és Kiss Melinda (csapatvezeténk és csapatvezetd helyettesiink) egy
kiilonleges programmal késziilt szamunkra. Kiprobalhattuk, milyen az 6 helyiikben
lenni és a didkok pontjaiért kiizdeni.

A hatodik napon kozosen vettiink részt egy hajokiranduldason, majd a zéré ce-
remonian és végiil az utolsé kozos vacsoran, melyet egy éjfélig tarté zenés-tancos
mulatsag zart le. Ezutan mar csak 6sszepakoltunk, mivel masnap hajnalban indul-
tunk haza Budapestre.

Osszefoglalva az idei EGMO is mékéban, izgalmakban és érdekes matek pél-
dékban gazdag volt és mindannyian nagyon jol éreztitk magunkat.

Kerekes Anna

Gyakorlé feladatsor
i emelt szintii matematika érettségire

I. rész

1. a) Oldjuk meg a cos 2z = 5 cosz — 3 egyenletet, ha x € [—m;27]. (5 pont)

b) Oldjuk meg a valés szdmok halmazan a

Qﬁ—\/x+2—\/x+4>0

egyenl6tlenséget. (7 pont)
2. Vizsgaljuk meg az a,, = 2:_;13, n € Z sorozatot korldtossag, monotonités
és konvergencia szempontjabdl. Megéllapitasainkat igazoljuk. (11 pont)

3. Egy barati tarsasdgban 32 lapos magyar kéartydval jatszottak. (Itt a ,szinek”:
piros, zold, makk, tok; mindegyik szinen beliil 4sz, kiraly, fels6, alsd, tizes, kilences,
nyolcas, hetes lapok taldlhatdk.) Egyik este Kéroly feljegyezte, hogy az elsé tiz
osztas alkalmédbdl hany piros lapot kapott. Az 1, 3, 0, 2, 4, 2, 5, 3, 2, 4 adatokat
irta fel.

a) Mennyi az dtlag, médusz, medidn, szérds? (4 pont)

Egyszer a piros lap elé6forduldsanak torvényszeriiségeit vizsgaltdk igy, hogy
a jol megkevert paklibdl taldlomra kihuztak egy lapot, feljegyezték, hogy piros-e
vagy sem, majd visszatették a tobbi kozé. Ezt Gsszesen nyolcszor végezték el.

b) Mennyi a valésziniisége, hogy legfeljebb 5-szér kaptak pirosat? (6 pont)

Késébb megvaltoztattak a hizas modjat, ekkor egyszerre vettek ki 8 lapot
a megkevert paklibol.

¢) Mennyi a val6sziniisége, hogy legaldbb 6 piros lap van kézottiik? (3 pont)
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éf 2019.10.7 — 18:27 — 401. oldal — 17. lap KoMalL, 2019. oktéber ?

4. a) Van-e olyan mésodfoki egyenlet, amelynek egyik gyoke raciondlis, a ma-

sik irraciondlis szdm? (3 pont)
b) Van-e olyan egész egyiitthatds méasodfoki egyenlet, amelynek egyik gyoke
raciondlis, a mésik irraciondlis szdm? (6 pont)
¢) Van-e olyan egyszerti graf, amelynek 8 pontja és 29 éle van? (3 pont)

Ha az el6bbi kérdésekre igen a valasz, adjunk példat ilyen esetre, ha nem,
indokoljuk a vélaszt.

d) Mutassuk meg, hogy az A, B kijelentések tetsz6leges logikai értéke esetén
AV (AAB)=A. (3 pont)

II. rész

5. Nyari vitorldstabor 26 fiataljanak tszasoktatast szerveztek fizikai erénlétiik
javitdsa, vizi biztonsdguk erdsitése céljabdél. A taborban gyors-, mell- és hatiszas
oktatasara volt szakképzett oktatd, igy a résztvevok e harom uszasnemre jelentkez-
hettek. Mindenkinek legaldbb egyet véalasztania kellett. 17-en vélasztottak a gyors-
uszést, 15-en jelentkeztek hatuszasra, 16-an pedig melluszasra. 8 olyan, gyorsuszast
valasztott fiatal van, aki hatuszasra nem jelentkezett. Azok koziil, akik a gyorsot
valasztottak, 8-an mellre is jelentkeztek. Csupan ketten valasztottdk mindhdrom
uszasnemet.

a) Hény résztvevd valasztotta a mell- és hétiszdst is? (7 pont)

Az oktatds végén a balatonboglari uszodaban versenyt rendeztek a tdborlakdk
szamara. A ledny melliszdas dont6jébe Anna, Bea, Cecilia, Déra, Edit és Flora
keriilt.

b) Hényféleképpen végzédhetett a dontd, ha tudjuk, Déra nem lett dobogds
(nem volt az els6 hdromban), de nem is lett utolsd, tovabbd Bea megeldzte Florat,
azonban kikapott Editt6l? Holtverseny nem volt. (6 pont)

A tédborzar6 estén dijak, jutalmak ataddsara keriilt sor. A szponzorok harom
értékes targyat sorsolassal kivantak kiosztani, ezért a taborozdk nevét felirtak egy-
egy cédulara és ezeket egy urnaba dobtak, majd a fészponzor kihtzott harom
cédulat.

¢) Mennyi a val6szin(isége annak, hogy mindhdrom nyertes csak egy iszdsnem
oktatésan vett részt? (3 pont)

6. Az ABC héromszog csucsainak koordinatai: A(—10;6), B(2; —10), C(11;3).

a) Irjuk fel a haromszog koriilirt korének egyenletét. (4 pont)

b) Jelolje O a koriilirt kor kézéppontjat, S a stlypontot. frjuk fel az OS egyenes
egyenletét. Milyen helyzetli az OS egyenes az AB egyeneshez viszonyitva? Igazoljuk

észrevételiinket. (4 pont)
¢) Hol van a C-n dtmend magassdgvonal és a koriilirt kor C-t6l kiilonbozé
metszéspontja? (4 pont)
d) Mekkora a hédromszog teriilete? (4 pont)
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GF 2019.10.7 — 18:27 — 402. oldal — 18. lap KoMalL, 2019. oktéber ?

7. Egy mértani sorozat els6é négy tagjabdl rendre 1-et, 2-0t, 5-6t, 11-et elvéve
egy szamtani sorozat négy szomszédos tagjat kapjuk.

a) Mennyi a mértani sorozat elsé tagja és hdnyadosa? (8 pont)

Szamitsuk ki az adott eljarassal a szdmtani sorozat elemeit, majd képzeletben
folytassuk mindkét irdnyba a sorozatot.

b) Van-e ebben a szdmsorban olyan szomszédos elemekbdl allé rész, amely-
ben az elemek 6sszege 20197 Ha igen, adjuk meg az 6sszes megoldast. Indokoljuk
a védlaszt. (8 pont)

8. Egységsugaru korbol megfelelé korcikket kivagva, majd egyenes korkup
palastjanak kialakitva tolcsért készitiink.

a) Mekkora a korcikk koézépponti szoge, ha a tolesér térfogata a lehetd legna-
gyobb? (9 pont)

Rendelkezésre all egy 10 x 16 egység oldalu téglalap alaki lemez, amelybdl az
a) részben kapott maximélis térfogati toleséreket szeretnénk kialakitani.

b) Tudunk-e ebbél a lemezbdl 50 db ilyen tolesért csindlni? Megdllapitdsunkat
indokoljuk. (7 pont)

9. Adott az f(z) = cosz és a g(z) = sin 2z fiiggvény (x € R).
a) Irjuk fel a h(z) = f o g, illetve k(z) = go f fiiggvényeket, allapitsuk meg az

értékkészletiiket. (6 pont)

b) Hol metszi egymdst az f(x) és g(x) fiiggvény grafikonja? Adjuk meg a met-

széspontok koordindtdit. (5 pont)
¢) Mekkora e két gorbe dltal kozrefogott sikidom teriilete, ha = € [ — %; %]7

(5 pont)

Németh Laszlo
Fonyod

Megoldasvazlatok a 2019/6. szdm emelt szintii
matematika gyakorlé feladatsorahoz

I. rész

1. Dani kerékparversenyre készil. Eldszor hegynek felfelé, utdana vizszintes
terepen, majd lejtdn lefelé hajtja a biciklit, ezutdn visszafelé ugyanezen az utvonalon
hajt végig. Lejtén lefelé 60 kTm, vizszintes terepen 40 1%, mig hegynek felfelé 20 1%
allandd sebességgel képes haladni. Az odafele utat 1,75 ora alatt, mig a visszafele
utat 2,25 ora alatt tette meg. Milyen hossziak az egyes utszakaszok, ha oda-vissza
dsszesen 130 km-t biciklizett?

(Kdzben sehol sem dllt meg, a visszafordulds idéveszteség nélkil zajlédik le.)
(13 pont)
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